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PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ELECTIVE DU 
 COMITE DEPARTEMENTAL 

 DE FOOTBALL DU PAS-DE-CALAIS 

Samedi 29 mars 2025 à ST MARTIN-LEZ-TATINGHEM 

 

 

Présidence : Madame Evelyne BAUDUIN 

District Artois : 

Présents : Mmes Evelyne BAUDUIN, Delphine BRESA, Micheline GOLAWSKI, et Nicole 
DELHAYE, Micheline GOLAWSKI, MM. Jean-Luc BERNARD, Jean-Pierre CERER, Didier CLAY, 
Alain DELHAYE, Philippe DUPONT, Thibaut FRANCOIS, Serge HERMAN, Denis LAMORILLE, 
Francis LEYVAL, PAUCHET Serge, Daniel SION,  

Présents à titre consultatif : MM., Makhloufi REBATTACHI (CTD PPF) et Antoine 
VANNIEUWENHUYSE (CTD DAP), et Henry MACIUSCZAK (Président de la CAA) 

Excusés : Mme Nathalie COCKENPOT, MM. Eric CHAPPE, Rémy DENEUVILLE, Cédric HOYEZ, 
Jean-Marie HUYS, Pascal WATEL. 

District Côte d’Opale : 

Présents : Mme Carole LOISEL, MM. Franck PORET, Jean-Claude DAGBERT, Claude DUPONT, 
Francis FRAMMERY, HARY Dominique, Jean-Michel HENON, Stéphane MILLE, Freddy PLAYE, 
Patrick QUENIART. 

Excusés : Mme Bernadette GOSSET MM. Philippe ESCOLA, Claude FOURNIER, Sylvain 
LEMAITRE, Eric PICOT, Nicolas SAUVAGE, Jacques VARLET, William VIMEUX 

Présents à titre consultatif : MM.), Benjamin HOCHART (CTD DAP) 

Excusés : Gérard SERGENT (CTD PPF), Yann AUGE (Président de la CAA 

Personnalités présentes : MM. Jean-louis GAMELIN (Président d’Honneur du District Artois), 
Georges FLOURET (Président d’Honneur de la Côte d’Opale), Fernand DUCHAUSSOY (Président 
d’Honneur de la FFF, de la LFHF et de la Côte d’Opale), Cédric BETTREMIEUX -Président la Ligue 
des Hauts de France. 

Personnalités excusées : MM. Jean-Claude LEROY (Président du Conseil Départemental), , 
André DEMODE (Commissaire aux Comptes) Bruno PIECKOWIAK (Président du Comité 
Départemental Olympique et Sportif) tous retenus par d’autres manifestations. 

 

1. Ouverture de l’Assemblée Générale par Madame BAUDUIN, Présidente du Comité 
Départemental de football du Pas-de-Calais 

 
Monsieur le Représentant du Comité Départemental Olympique et Sportif, 

Monsieur le Représentant de la Ligue des Hauts de France 
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Mesdames, Messieurs les Présidents,  

Mesdames, Messieurs, Chers amis, 

Nous nous retrouvons une nouvelle fois à ST MARTIN-LEZ-TATINGHEM pour notre 
Assemblée Générale 2024 et c’est toujours un plaisir de partager ce moment avec vous. 

Mais avant de poursuivre, je vous propose de nous recueillir en ayant une pensée pour 
l’ensemble des serviteurs du football qui nous ont quitté cette année et vous demande 
d’observer une minute de silence. 

 Merci. 

Je vais excuser quelques personnes : 

MM. Jean-Claude LEROY (Président du Conseil Départemental), Bruno PIECKOWIAK 
(Président du Comité Départemental Olympique et Sportif), André DEMODE notre Commissaire 
aux Comptes. 

Je salue les personnalités présentes : Mme Isabelle MINOT représentant le Comité 
Départemental Olympique et sportif, MM. Cédric BETTREMIEUX –Président de la Ligue 
des Hauts de France, Fernand DUCHAUSSOY (Président d’honneur de la FFF, de la LFHF 
et de la Côte d’Opale), Jean-Louis GAMELIN - Président d’Honneur du District Artois, 
Georges FLOURET - Président d’Honneur de la Côte d’Opale, sans oublier mon collègue 
Franck PORET, Vice- Président du Comité Départemental et Président du District de la 
Côte d’Opale. 

Nous sommes ici pour célébrer notre passion commune pour le football, un sport qui 
unit des milliers de pratiquants, bénévoles et dirigeants à travers notre département. 
Ensemble, nous avons traversé des périodes difficiles, mais nous avons également 
connu des moments de joie et de réussite, et c'est cela qui nous anime. 

2024, année olympique, a vu émerger de nombreux projets au sein de nos clubs, des 
initiatives porteuses qui témoignent de l'engagement et de la créativité de chacun 
d'entre vous. Je tiens à saluer le travail remarquable réalisé par tous les bénévoles qui 
œuvrent sans relâche pour faire vivre notre discipline.  

Le bénévolat est également un formidable levier pour changer les mentalités. En 
poursuivant nos missions avec passion et engagement, nous pouvons inspirer les 
autres à faire de même. Ensemble, nous avons le pouvoir de bâtir un environnement où 
le football reste un espace de convivialité et de partage. 

Cependant, il est crucial de reconnaître que notre sport et nos valeurs sont parfois mis 
à mal par des incivilités qui se développent. Nous avons tous été témoins de 
comportements inappropriés, que ce soit sur le terrain ou en dehors. L’intimidation, le 
manque de respect envers les arbitres, les joueurs ou même les bénévoles sont autant 
de phénomènes qui nuisent à l’esprit du football. 
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Ces incivilités ne doivent pas être acceptées. Elles sont contraires aux valeurs que nous 
défendons : le respect, la solidarité, l’esprit d’équipe et l’intégrité. Nous devons tous 
agir pour promouvoir un climat positif, où chacun se sent en sécurité et respecté. C'est 
à nous, en tant que responsables et acteurs du football, de donner l'exemple et 
d'éduquer nos jeunes à ces valeurs essentielles. 

Je vous invite à réfléchir à des solutions collectives pour lutter contre ces 
comportements. Comment pouvons-nous, renforcer le respect sur et en dehors du 
terrain ? Par des actions de sensibilisation, par des formations, et surtout, par notre 
propre engagement à incarner ces valeurs au quotidien. 

Je voudrais également vous rappeler l'importance de la solidarité entre nos clubs et de 
l'entraide qui doit prévaloir dans notre communauté. Dans ces moments d'incertitude, 
il est essentiel de se rassembler et de se soutenir mutuellement, car c'est ensemble 
que nous surmonterons les obstacles. 

Enfin, je vous invite à participer activement aux débats qui suivront, à poser des 
questions et à partager vos idées. Vos contributions sont essentielles pour l'avenir de 
notre football dans le Pas-de-Calais. Nous avons tous un rôle à jouer dans la 
construction d'un environnement sain et accueillant pour tous les passionnés de 
football. 

Je vous remercie une nouvelle fois pour votre présence et votre engagement envers 
notre sport. Ensemble, faisons en sorte que le bénévolat soit synonyme de respect et 
que nos terrains restent des lieux d'épanouissement et de joie pour tous. 

Je vous souhaite une belle Assemblée Générale, riche en échanges et en idées 
constructives. 

Merci. 

Vérification du quorum : Le quorum étant atteint :    25 présents sur 39, soit 64,10 %, je 
déclare ouverte cette Assemblée Générale Ordinaire 2024 et nous allons passer à 
l’ordre du jour. 

2. Approbation du PV de l’Assemblée Générale élective du 5 octobre 2024, publié 
sur le site internet de chaque district le 6 mars 2025. 
 
Sans remarque de la part de l’assemblée, le PV est approuvé à l’unanimité. 
 
Je vais maintenant passer la parole à notre secrétaire général, Jean-Michel HENON 
afin qu’il vous expose le rapport moral d’activités et de gestion du Comité. 
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3. Rapport Moral et d’activités présenté par M. Jean-Michel HENON 
 

Effectifs : Cet exercice est marqué par une hausse du nombre de licenciés de 1,21 % 
par rapport à l’exercice précédent.  
Le Comité Départemental de Football du Pas-de-Calais compte à ce jour 73348 
licenciés contre 72472 l’an dernier pour 364 clubs ce qui démontre la bonne santé du 
football dans notre département. 
 
Subventions :  
Les actions subventionnées concernent : 

- Le Développement du football en milieu rural et les nouvelles pratiques (12.000 €) 
- Le Développement et accompagnement des clubs (7.500 €)  
- L’Aide au football en milieu scolaire (5.000 €) 
- Le Programme éducatif fédéral et les incivilités (4.500 €) 
- La Pratique féminine (10.500 €) 

 
Nous avons également obtenu 39.500 € pour une demande de 69.500 € ainsi qu’une 
subvention exceptionnelle de 3.000 € pour l’organisation du Festival U13 Pitch 
 
Les bilans financiers ont été réalisés et rendus dans les délais. 

Aides aux clubs : 
Ceux-ci ont pu bénéficier à nouveau du Pass’Sport qui est une aide de l’Etat à la 
pratique sportive, de 50 euros par enfant pour financer tout ou partie de son inscription 
dans une structure sportive. 
 
Le Conseil Départemental a mis en place une aide pour l’acquisition de petits 
équipements sportifs. 
Cette aide a vocation à aider les associations sportives à faire l’acquisition de petits 
équipements sportifs (fournitures) afin de développer leurs activités et d’améliorer les 
conditions d’accueil et d’entraînement de leurs licenciés. L’achat concernera du 
matériel lié directement à la pratique sportive. Cette aide est plafonnée à 500 €. 

Au niveau des deux Districts, les Conseillers Techniques des deux Districts ainsi que les 
membres des commissions accompagnent les clubs dans leur structuration. 

 
Les actions concernant le développement et l’animation des pratiques : 
 

Rentrées du Foot Garçons 

- U6/U7, U8/U9, U10/U11 : participation de 979 équipes et 7176 enfants  

Réunion de secteurs 
- 11 Réunions de secteurs se sont déroulées avec la participation de 214 clubs et 284 
    participants 
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Futsal :   
11 plateaux U6/U7 avec 9 équipes 
14 journées/28 plateaux en U8/U9 avec 10 équipes 
14 journées/28 plateaux en U10/U11 avec 10 équipes  
28 journées en U12/U13 avec 19 équipes en foot à 5 et 11 en foot à 8 
26 journées en U14/U15/U16 avec 15 équipes  
6 journées événementielles pour 489 participants 

Féminines :  

Rentrées du Foot Féminin : U6F à U11F : participation de 37 équipes et 245 filles 

Plateaux :  
14 plateaux réalisés en U6/U7 
23 plateaux réalisés en U8/U9 
 
Critériums :  

27 journées réalisées en U10/U11 avec 27 équipes engagées en foot à 5 et 3 en foot à 
826 journées réalisées en U12/U13 avec 24 équipes en foot à 5 et 11 équipes en foot à 8  
 
Championnat : 1 championnat U16F a été réalisé sur 18 journées 
 
Journées événementielles :  
5 journées ont été organisées (Noël des féminines, FémiFive, Opale Cup, Pâques, 
Artésia Cup). 
 
Car animation :  
168 écoles, 378 classes vues, soit 8554 élèves sensibilisés à la pratique du foot 

Journée Départementale du Foot à l’Ecole :   
28 écoles 47 classes vues pour 1059 élèves 

Journée Départementale sport adapté :  
6 établissements ont participé - participation de 35 personnes 

Le Festival U13 pitch : 
Catégories U11/U12/U13 : Présence de 32 équipes garçons et 13 équipes filles, soit  
540 joueurs et joueuses et 36 jeunes arbitres 

Journée Nationale des Débutants :  
Catégorie U8/U9 : Présence de 425 équipes pour 2975 enfants  
En U6/U7U7 : 289 équipes pour 1734 enfants  

Programme Educatif Fédéral :  

3 réunions ont été organisées - 59 clubs sont engagés - 387 fiches actions retournées  
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Labellisation et accompagnement des clubs :  
162 autodiagnostics réalisés  
31 clubs labellisés : 20 labels Jeunes, 10 labels écoles féminines de football et 1 label 
Futsal 
22 clubs accompagnés hors label. 

Nouvelles Pratiques : 
37 journées de sensibilisation ont été réalisées 
16 journées évènementielles 
7 sections foot loisir créées  

Finale Départementale du Festival U13 Pitch Garçons et Filles :  
participation de 32 équipes garçons et 13 équipes filles. 

Les formations 
Formation Arbitres :  5 formations arbitres ont été réalisées et 141 arbitres formés dont 
8 en futsal. 

Formations des dirigeants :  2 Formations dirigeants : 27 dirigeants formés 

 

Sensibilisation à l’arbitrage :  
83 interventions liées à la sensibilisation en arbitrage ont eu lieu en 2024, 
65 clubs en ont bénéficié (32 en Artois, 33 en CO). 
 
Les actions concernant le Plan de Performance Fédéral 

Formations Educateurs 

32 modules de formation ont été réalisés  

5 certifications (CFF1, CFF2, CFF3, BMF, DF REF) 

Détections – stages – observations 
- 64 journées de détection – catégories U12 à U17 Garçons et Filles y compris 12 en Futsal 
- 1 stage District en U12 
- 1 stage District en U12F 
- 1 stage District en U14F 
- 2 stages départementaux mixte garçons et filles - catégories U13 G/F 
- 1 stage départemental en U15 et U17 Futsal 
- 2 Triangulaires (Artois – Côte d’Opale – Somme) 
- 16 Centres de perfectionnement spécifiques gardiens de but 
- 16 Centres de perfectionnement pour les féminines 
- 12 Interdistricts toutes catégories confondues garçons et filles 
- 64 observations de match 
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Sélections en Ligue : 

5 joueurs retenus en U13 

8 joueurs retenus en U14 

9 joueurs retenus en U15 

4 joueuses retenues en U13F 

8 joueuses retenues en U14F 

6 joueuses retenues en U15F 

 

3 joueurs retenus en U15 Futsal 

6 joueurs retenus en U17 Futsal 

Entrées au Pôle : 

2 joueurs retenus en U14 

3 joueurs retenus en U15 

4 joueuses retenues en U14F 

1 joueur retenu en Futsal 

 

Sections sportives : Nos techniciens ont assuré le suivi de 36 sections sportives. 

Quinzaine du Foot : 8 collèges ont participé 
 

Voilà succinctement l’activité du Comité Départemental de Football du Pas-de-Calais.  
 
Avant de passer au vote, j’adresse mes remerciements aux techniciens, arbitres, élus des 
2 districts et aux bénévoles des clubs pour les actions engagées, car vous le voyez il y a 
énormément d’actions mises en place dans les deux districts. 

Nous allons donc passer au vote et je vais vous demander de valider ou non le rapport 
moral et d’activités. 

Validation du Rapport Moral 

Sans remarque de la part de l’Assemblée, le rapport moral est approuvé à l’unanimité 

Nous allons passer à la suite, mais avant je vais vous présenter un diaporama sur les 
formations d’arbitres. 

Je passe la parole à Daniel SION afin qu’il vous présente le rapport financier.  
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4. Rapport financier 2024 : Compte de résultat et bilan présentés par M. Daniel SION 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Compte tenu des produits et des charges, l’exercice 2024 se solde par un 
excédent de 26.738,93 €. 
 

M. Daniel SION passe ensuite à la présentation du bilan. 
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Le bilan s’établit à 76.948,17 €  

 

5. Rapport du Commissaire aux comptes Monsieur André DEMODE 

Ce dernier ne pouvant être présent a transmis son rapport à Madame BAUDUIN pour 
lecture de celui-ci. 
 
a) Opinion sur les comptes annuels 
En exécution de la mission qui m’a été confiée par l’Assemblée Générale, j’ai 
effectué l’audit des comptes annuels de l’Association relatifs à l’exercice clos le 31 
décembre 2024. 

Je certifie que les comptes annuels sont, au regard des règles et principes 
comptables français, réguliers et sincères et donnent une image fidèle du résultat 
des opérations de l’exercice écoulé ainsi que de la situation financière et du 
patrimoine de l’association à la fin de cet exercice. 
 

b) Opérations qui peuvent avoir lieu entre l’association et d’autres structures  
 

Ce sont les mêmes conventions que l’année dernière. 
1) Avec le District Artois, une facturation du temps passé au titre de la tenue de la 

comptabilité pour un montant de 2.242,36 € 
 

2) Des remboursements de frais aux membres du Comité Directeur sur la base des 
justificatifs et de l’application du barème kilométrique pour l’année 2024, pour 
un montant de 3.708,40 € 
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3) Au titre de l’activité déployée pour le compte du Comité Départemental du 
Pas-de-Calais de Football, aucun des membres du Comité de Direction ne 
perçoit de rémunération. Leur fonction est exercée à titre bénévole. 
 

 
6. Approbation du compte de résultat, bilan 2024 et affectation en réserves 
Les comptes et l’affectation du résultat au compte de réserves de 26738,93 €, sont 
approuvés à l’unanimité 
 

7.  Présentation du budget prévisionnel 2025 et approbation 

 

8. Approbation du budget prévisionnel 
Sans remarque de la part de l’assemblée, le budget prévisionnel est approuvé à 
l’unanimité 
 

9. Vœu  
Il n’y a pas eu de vœu de déposé 
 

10. Intervention des techniciens 
Avant de passer à l’intgervention des techniciens je vais vous projeter une vidéo sur 
la sensibilisation en arbitrage qui s’est déroulée dans le Pas-de-Calais 
 
- Intervention de M. Antoine VANNIEUWENHUISE – CTD DAP -  sur 

l’accompagnement des clubs et le foot à l’école 
- Intervention de M. Benjamin HOCHART – CTD DAP - sur l’Opale Club dirigeantes 

en lien avec Toutes Foot. 
- Intervention de M. Makhloufi REBATTACHI – CTD PPF – sur les centres de 

perfectionnement Futsal. 
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11. Allocution des personnalités 

 
Intervention de M. Fernand DUCHAUSSOY – Président d’Honneur 
Merci à Evelyne de ne pas nous oublier nous les anciens, j’allais dire les vieux mais je 
ne peux dire cela de Jean Louis, toujours aussi jeune. L’an dernier, j’avais raté la 
marche car j’étais invité à la Seyne sur mer à un anniversaire d’un ami que je n’avais 
pas vu depuis longtemps. Aujourd’hui, je suis là et j’ai l’impression que nous nous 
sommes quitté hier alors que cela fait deux ans que nous nous sommes pas vu. J’ai 
lu avec attention le PV de l’année dernière et surtout sur l’intervention de Jean-Louis 
GAMELIN faisant suite à une déclaration d’un président de district du Nord qui 
souhaitait un seul district dans le département du Nord. Je me suis senti un peu visé 
car  partout en France, un district égal un département sauf dans le Nord et le Pas-
de-Calais, et j’ai été à l’origine de cette particularité. Pour moi un District est 
essentiellement un lieu de proximité qui doit être proche de ses clubs et losqu’il y a 
plus de 100 000 licenciés, nous ne pouvons être disponibles pour l’ensemble de nos 
clubs s’il y a une population trop importante. Je vous remercie de m’avoir invité à 
cette Assemblée Générale. 
 
 
Intervention de M. Georges FLOURET 
Bonjour à ceux et celles que je n’ai pas vu, pour une fois je passe avant Jean-Louis 
donc je vais pouvoir parler. Je suis heureux de pouvoir rencontrer les membres des 
deux districts. J’ai noté que sur le bilan et le compte de résultat, c’est l’apport des 
deux districts au niveau financier car maintemant la DDJS ne participe plus au 
financement du Comité Départemental, il n’y a plus que le Conseil Départemental et 
je pense que les subventions vont baisser aussi de ce côté-là. Je me réjouis que les 
deux districts participent financièrement au Comité Départemental.  
 
 
Intervention de M. Jean-Louis GAMELIN 
Je vais faire plus court que Fernand mais lui avait une année à rattraper. Le but d’une 
intervention est d’éviter de se répéter d’une année sur l’autre. Oui je suis heureux 
d’être parmi vous ce matin, d’abord pour vous revoir, échanger et puis de se 
réimprégner dans une ambiance d’assemblée générale. Alors un Président 
d’honneur, pour beaucoup cela ne sert à rien mais ce n’est pas ma vision des 
choses. Pour moi un Président d’honneur doit continuer à vivre à côté de son 
association, échanger, participer et donner son avis. Rassurez vous, c’est ce que je 
fais et c’est ce qui me permet de voir ce matin combien vous êtes efficaces dans vos 
actions. Bilan financier extraordinaire, longue intervention du secrétaire général sur 
les actions réalisées et les nombreux projets qui sont en cours. Je suis content et je 
le répète. 
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Intervention de Mme Isabelle MINOT – représentante du C.D.O.S. 
 
Bonjour à toutes et à tous 
Je vous prie de bien vouloir excuser Monsieur Bruno PIECKOWIAK, Président du 
C.D.O.S. 62, retenu par d’autres obligations. 
 
Le CDOS 62 travaille autour de 4 thématiques :  
- le sport et politiques publiques et sport de haut niveau, 
- le sport éducation et citoyenneté, 
- le sportsanté bien-être 
- le sport et professionnalisation dont je suis la Vice-Présidente 

La professionnalisation dans notre département c’est la formation des bénévoles. 
Un catalogue de formation sort tous les semestres, vous y trouverait des formations 
telles que CASICO, les formations FALC (faciles à lire et à comprendre) pour faciliter la 
compréhension de nos documents par les personnes en situation de handicap. 

La nouveauté : cette année le CDOS 62 va sortif des tutos pour vous aider dans la 
gestion administratives de vos associations mais aussi de vos demandes de subvention. 
Le premier vient de sortif, il s’intitule « Comment déclarer un changement de dirigeant 
au sein d’une association ». 

La professionnalisation, c’est aussi l’intermédiation en service civique, dans ce cadre, le 
CDOS 62 peut vous aider sur le versant administratif pour l’accueil d’un service civique 
au sein de votre association. N’hésitez pas à venir vers nous. 

La prochaine manifestation du CDOS 62 se fera dans le cadre du mois des sports de 
nature qui se déroulera les 2 et 3 mai 2025 au parc départemental d’Olhain. 

2024 a été une année riche pour le mouvement sportif avec les jeux olympiques, 
2025 c’est vous les clubs qui peuvent travailler autour de cet héritage. 

Je remercie votre Présidente Evelyne BAUDUIN pour l’organisation de cette magnifique 
Assemblée Générale et je tiens aussi à féliciter tous les bénévoles de vos clubs sans qui 
rien ne serait possible et le temps passé parfois au détriment de leur vie privée. 

Je souhaite une longue vie au Comité de foot et l’invite à rejoindre le CDOS 62 dans les 
différentes commissions afin que nous puissions travailler ensemble pour pouvoir 
sublimer les sports de notre Département. 

Vive le sport et vive le Foot. 

 
Intervention de M. Cédric BETTREMIEUX 

Je suis très heureux de revenir car j’étais absent l’année dernière. C’est toujours un 
moment de joie de voir deux districts qui travaillent ensemble comme cela. Un Comité 
Départemental c’est la mutualisation d’actions et de moyens et c’est un travail en 
commun qui permet d’avancer et d’aller beaucoup plus vite. 
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Je rejoins Jean Louis qui disait que les Présidents d’honneur ne sont pas là que pour 
regarder mais doivent être actifs aussi. Au niveau de la Ligue, ils sont toujours dans le 
conseil des sages et ceci nous permet d’échanger avec eux sur les actions mises en 
place. Ce qui nous permet de voir si la Ligue va dans le bon sens et si ces actions 
s’inscrivent dans le projet. 

Moi je veux juste faire un petit point sur les incivilités que l’on voit sur le terrain, un sujet 
qui est important et le groupe de travail va sortir pas mal de choses qui seront étudiées 
lors de la prochaine AG. Un travail qui sera fait le 19 avril avec les différentes 
commissions disciplinaires, juridiques et d’appel pour travailler sur l’harmonisation, la 
prévention, sur la formation et beaucoup de choses vont être dites, et des actions 
communes mises en place sur le terrain, autour du terrain, sur les réseaux sociaux. 
C’est sujet important comme l’est le racisme qui sera sanctionné. 

Ce n’est pas simple de parler de ces sujets mais c’est important d’en prendre 
conscience, les instances en sont les premières concernées, c’est vrai que c’est long 
parce qu’ il ne faut pas passer que par la répression mais il faut prendre le sujet 
globalement car la majorité des inciviltés se passent autour des terrains, ça peut être 
les parents ou par des groupes de jeunes et qui n’appartiennet pas à un des clubs 
présents car aujourd’hui l’image du football ce sont les journaux ou les réseaux sociaux. 
Il y a beaucoup de choses à prendre en compte, à admettre et à voir tout ce qui pourra 
se mettre en place. Je vous invite toutes et tous à travailler avec vos instances et avec 
vos présidents pour apporter vos idées sur ces sujets. 
 

12. Clôture de l’Assemblée Générale par M. Franck PORET – Vice-Président du 
Comité Départemental 

 Mesdames et messieurs, c’est toujours avec un grand plaisir que j’assiste, depuis plus 
de vingt ans, aux AG du Comité Départemental. Il faut savoir que le Comité 
Départemental est très puissant sur le département du Pas-de-Calais mais je pense que 
beaucoup de personnes n’en ont pas conscience. Toutes les actions qui ont été 
présentées ce matin sont reprises par nos deux districts. Le Comité Départemental 
nous permet d’avoir des moyens financiers mais sachez que si nous travaillons tous 
dans le même sens, nous irons loin. Bien sur, passer après Georges, Jean-Louis et 
Fernand ne me laisse plus grand-chose à dire mais c’est toujours un réel plaisir de 
prendre la parole pour clôturer cette AG. Je vous propose de nous retrouver en bas pour 
partager un moment de convivailité. Bonne saison à tous et à toutes. 

13. Pot de l’amitié 
 

Evelyne BAUDUIN      Jean-Michel HENON 
Présidente        Secrétaire Général 


